



我为波狂 T4 现代快报

2010年6月27日 星期日 责编 王振 美编 侯婕 组版 章巍

世界杯最远破门，西班牙最佳射手

葫芦娃神了

比利亚，又是比利亚。

昨晨，西班牙在生死大战中2:1力克智利，排名小组第一。在托雷斯还在寻找射门靴的同时，“葫芦娃”比利亚再度闪光，一脚射门，将两个纪录写在自己名下：世界杯历史上最远破门！西班牙在世界杯上的最佳射手！

第25分钟，阿隆索直传左路，在托雷斯逼迫的情况下，智利门将布拉沃只能出击铲球解围，不想球直接落在比利亚脚下。离门将近50米，比利亚不假思索，抬脚就射，皮球划出一道完美弧线，滚入球网。这个进球让现场的西班牙球迷欣喜若狂，不仅仅因为破门，还在于这记远程导弹般精准的进球本身实在精彩。根据赛后初步统计，比利亚起脚吊射时距球门45米，如果这个距离统计无误的话，比利亚的进球无疑是世界杯历史上距离最远的吊射。此前最近吊射属于荷兰的哈恩。在1978年世界杯荷兰2:1击败意大利的比赛中，哈恩上演离门40米的精彩得分。

这是比利亚近两场比赛的第三个进球，同时也是他在世界杯上的第6个进球，这使他成为西班牙在世界杯上的最佳射手。不过，赛后说起这些纪录，“葫芦娃”一脸平静，“进球是我的工作，我的目标就是进更多的球。” 东海

H组积分榜

球队	胜	平	负	进球	失球	积分
西班牙	2	0	1	4	2	6
智利	2	0	1	3	2	6
瑞士	1	1	1	1	1	4
洪都拉斯	0	1	2	0	3	1

(西班牙、智利出线)



制图 李荣荣

他永远选择进攻

有媒体戏言，贝尔萨更应该去执教俱乐部球队，而不是带领国家队打杯赛，因为任何大意引发的后果都无法弥补，但贝尔萨却疯狂地永远选择进攻。

杯赛不是联赛，即使是在4个队组成的小组里，一场球输掉，球队晋级的希望至少少了一半，所以功利性必不可少。你可以看到，双方为了保证各自取一分，多少无聊平局诞生在世界杯赛场上，最近的就是巴西和葡萄牙之役。但智利的出线，让这届世界杯没有变成“世界悲”，人们所爱看到的进攻基调，在智利人身上体现得特别清晰，哪怕是对西班牙这样的超强队，哪怕自己是10打11，不顾一切地进攻，让智利成为本届世界杯最受欢迎的激情球队。

前两场比赛，智利人贡献了40脚射门，昨晨面对西班牙，打平就能小组第一出线的智利上半场就罚下一人，但他们根本没有构成铁桶，防止丢球增加，而是努力压出去打，结果本场比赛也有9次射门，加起来为49次射门，32强里和美国并列第三。

贝尔萨以打3313而闻名，当然也因打3313而下课，这次的世界杯，他的智利队首发阵型全部都是433，增加了一个后卫，但增加的这个后卫永远都是坚决压上去助攻的。昨晨的比赛，在罚下一个人之后，贝尔萨上了20号米拉尔，都以为他上来填补被罚下的埃斯特拉达的后腰位置，结果米拉尔一上来就打到前场，吊射得分。

1/8决赛，智利的对手是巴西，后者是最容易破智利进攻大阵的球队，预选赛两场都是大胜智利，贝尔萨是否会排铁桶阵应付？不会，这个“疯子”就算明知道自己必然完蛋，他也要把智利人的强攻体系，毫不犹豫亮在巴西人的面前，有了智利这样让人热血沸腾的队伍，他们的任何比赛，都会有让你想象不到的劲爆内容。

别人笑我太疯癫 我笑他人看不穿

敢和西班牙对攻，只有“疯子”贝尔萨

打平就可以确保小组第一出线，但智利昨晨却推出了疯狂的433阵型。敢和夺冠热门西班牙玩对攻的，只有智利主帅贝尔萨。

一个光亮的大脑门，加上两鬓上微微卷曲的棕色头发，当贝尔萨怒目圆睁时，看起来简直就是南美版的贝多芬。贝多芬因为对音乐的过度痴迷而被视为“伟大的疯子”；贝尔萨？对于足球来说，他也是个不折不扣的疯子。在球场上，大家都叫他“El loco”，意即“疯子”。

他曾是家族丑闻

贝尔萨出身于法律世家，祖父拉法埃尔·贝尔萨是阿根廷现代法律体系的奠基者之一，父亲是阿根廷著名律师，大哥拉法埃尔·贝尔萨曾任阿根廷外交部长。贝尔萨是在拥有3万卷法律文献的家庭环境中长大的，当贝尔萨决定做职业球员时，被家族认为是个丑闻。唯一支持他的母亲告诉他：“不管你做什么，你都要成为那个行业里最好的。”

但贝尔萨并没有足球天分，踢球时他是一个蹩脚的球员，但对足球的热情让贝尔萨决定献身于教练事业。在成为纽维尔斯主帅后，贝尔萨曾自驾车8000公里在阿根廷境内寻找年轻球员。贝尔萨被称为疯子，是因为他的确是个足球疯子。据他的朋友们介绍，贝尔萨会在工作室安装两台电视同时观看两场比赛。



他是失败收集者

世界杯前，贝尔萨发誓，他将尽一切努力带领球队走得更远。他说出如此豪言，一方面是因为要对得起他在智利的巨大声望，另一方面是因为他想走出当时执教“大热门”阿根廷兵败2002年韩日世界杯的阴影。

“没有永远不会愈合的伤疤。”在智利下一场的对手确定之后，贝尔萨说，“两次经历是完全不同的情况，现在的成绩也不是对过去的补偿。”为了愈合伤口，贝尔萨调教出一支充满了血性的智利队，看看贝尔萨怎么鼓动球员们的勇气就可以知道，“街上打架有两种人，一种是打见血了，害怕收手了；另一种是见血了，然后全力以赴要杀了对手。我希望你们都想要尝尝鲜血的味道。”

“我们为拥有贝尔萨而高兴。”在同西班牙的比赛中进球的智利球员米拉尔说，“他是我们来到这里的首要原因，他是我们在南非取得成功的关键。”队友博塞尼尔也呼应说：“这个资格属于他，他在为我们的家庭和所有智利人而战。他一直都在信任和支持我们。”

然而，贝尔萨却不迷信赞誉。贝尔萨自称“失败收集者”，他认为：“成功和幸福并非同义词。有的人很成功但是不快乐，有的人很快乐但是不成功。对我来说，自信也不是成功的同义词，自信是放松的同义词。我更喜欢恐惧，这会让你注意力更集中。失败的意义在于可以给我带来反思。”

快报记者 沈忱

在比赛中蹲着是贝尔萨的标志性动作之一